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ALFÖLDWUJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint* 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltetnek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Vámot
akarnak szedni a törvényhatóságok a megye 
területére behozott árucikkek után. Hir sze­
rint ennek a mozgalomnak támogatására és 
a vámszedés törvénybe iktatására a törvény- 
hatóságok küldöttséget menesztenek a kor­
mányhoz. A vámszedéssel a törvényható­
ságok nyomasztó anyagi helyzetükön 
akarnak segite.ii. A vámszedés joga te­
hát azt jelentené, hogy az egyik törvényha- 
tóságu megye vagy város területéről behozott 
cikket a másik vármegye vagy törvényható­
sági joggal felruházott város megadóztathassa 
mielőtt az a megyében vagy városban fo­
gyasztás alá kerül. Nem tudjuk, megdöbbe­
néssel fogadjuk-e ezt az indítványt, vagy 
mosolyogjunk-e rajta. Az amúgy is lecson- 
kitott alig egy tucatnyi megyéből álló or­
szágot újabb szétdarabolás alá akarják vetni. 
Ezidőszerint — legalább gazdaságilag 12—13 
darabra akarják szét szakítani. Ezzel a ja­
vaslattal eljutnánk végre a középkor teljes 
közepébe. Mert csak a középkorban volt 
meg az, hogy egyes városok és vármegyék 
külön országok és gazdasági egységek vol­
tak. Egy-egy várur kiállott a maga területé­
hez tartozó országút szélére és az ott elha­
ladó kereskedőket és iparosokat megsarcolta 
a maga javára. Vámot szedett, igy mondot­
ták ezt. Ma talán finomabb és hivatalosabb 
formában esne meg ez a sareolás, ha elfo­
gadnák ezt a gondolatot, mely nem tudjuk 
megmondani hirtelenében, kinek az agyában 
fogamzott meg. Az önálló vámterület tehát 
megvalósulna most már olyan sok példány­
ban, amire legmerészebb álmainkban sem 
mertünk volna gondolni.

Ezt a szörnyötletet igazán nem vesz- 
szük komolyan. Ám maga az a tény, hogy 
ilyen gondolatra rájöhetnek az emberek, igen 
szomorú. Kénytelenek vagyunk megállapítani, 
hogy céltalan kapkodás és fejetlenség lett 
úrrá az egész magyar államigazgatásban. 
Amily mértékben sikerült konszolidálni az 
államháztartást, olyan mértékben lecsúszott, 
lezüllött a törvényhatóságok, a városok köz- 
igazgatása és háztartási egyensnlya. Olyan 
rettenetes energiával fogott hozzá az állam 
a maga háztartásának egyensúlyozásához, 
hogy ez feltartóztathatlanul lesújtott a vidékre. 
Mert az állam se tudott más erőforrást fel­
fedezni céljai elérésére, mint amelyek egyéb­
ként rendelkezésre állottak a vármegyéknek 
és a városoknak: az adófizető polgárokat. 
Ezeket az állam igénybeveszi a legkülönfé­
lébb módon. Az egyenesadók, a jövedelmi 
és kereseti adó, vagyonadó, mint egyenes és 
közvetlen adók már egyszer lesújtanak az 
adótfizető polgárokra, igénybeveszik az amúgy 
is nagyon gyenge és gyér jövedelmét és va­
gyonát a polgárságnak De ez a megterhel- 
tetés a legkisebb. A közvetett adók azok 
melyek valósággal guzsbakötik a dolgozó^^

kereső közönséget. A fényűzés! adótól kezdve, 
a forgalmi adók különböző formájáig, a ha­
szonrészesedései az államnak azok, melyek 
teljesen kimerítik a közönséget. Betetőzik 
végül a különböző vámok, melyek sújtják 
azokat a cikkeket, melyeket el kénytelen vi­
selni azon cikkek után, melyek a külföld­
ről kerülnek be az országba.

Nagyon nehéz tehát a helyzetük a me­
gyéknek és a városoknak, midőn csak má­
sodsorban nyúlhatnak az adóalanyodhoz és 
adóalapokhoz, hogy a saját háztartásukat 
fenntarthassák. Végre is a megyéknek és 
városoknak is meg vannak a maguk terheik. 
A személyes kiadásokon felül, melyek alatt 
a tisztviselők fizetését, a nyugdíjasok ellátá­
sát értjük, igen nagy dologi kiadások is ter­
helik ezeket a vidéki közigazgatásokat. Szám­
talan közintézmény fenntartása, középületek, 
utak, utcák jó karbantartása mind szédüle­
tes összegeket emészt fel. Pedig a parancsoló

-élet megkívánná azt is, hogy végre a me­
gyék és városok ne csak tolddzzanak-fol- 
dozzanak, hanem valami újat is létesítsenek. 
Az ezekhez szükséges pénzforrás azonban 
nem lehet olyan megdöbbentő vagy nevet­
séges jövedelem forrás, mint az egymás 
között kivetett vámok, melyek megbénítanák 
az amúgy is beteg gazdasági életet. Öröm­
mel állapjuk meg, hogy az állam — leg­
alább egyelőre elállott attól a gondolattól, 
hogy a csecsemő és betegápolás költségeit 
áthárítsa a törvényhatóságokra. De ez még 
nem elég. Ne csak a jövőben áthárítandó 
közterhektől kímélje meg a vidéket az állam, 
de gondoskodjék arról is, hogy tehermen- 
tesitessék a vidék és módjában' legyen azért 
a nagyon súlyos terhekért, melyet az állam­
nak fizet, valamiben részesülni is. Ezeket a 
gazdasági és kulturális előnyöket nem az 
állam, hanem a vármegyék és városok tud­
ják csak megadni a vidéknek.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
Lédererné a tábla előtt. LédererGusz- 

távné fellebbviteli főtárgyalását tegnap dói 
előtt féltiz órakor kezdte meg tárgyaim Kál- 
lay Ítélőtáblái tanácselnök. A királyi Ítélőtábla 
a gyilkossággal és egyéb bűncselekmények­
kel vádolt Léderer Gusztávné bűnügyéi ős a 
bűnpártolás vétségével vádolt Léderer Sán­
dor bűnügyét tárgyalta. A Tábla a tárgyalá­
son való megjelenésre kötelezte Léderer 
Gusztávnét. Az elnök először Léderernét 
hallgatja ki személyi adataira vonatkozóan. 
A főtárgyalás a törvényszéki ítélet felolvasá­
sával kezdődött. A törvényszék Ítélete szerint 
Léderer Gusztávnét gyilkosság és rablás bűn­
tettében mint felbujtót kötéláltali halálra Ítélte, 
Léderer Sándort a bűnpártolás vétségének

vádja alól felmentette. Ezután Poeonvi Nán­
dor cI&qüú uuo a rotargyalás anyagát is­
mertette.

Leirer Amália meggyilkolása ügyében 
szenzációs fordulat várható. Szombaton dél- 
okán Saguly Ferenc kihallgatásra jelentke­
zett a fogházgondnokságon s izgatottan je­
lentette be, hogy sürgős beszéde volna a 
Leirer ügy vizsgálóbírójával. Megfogom mon­
dani, — igy szólt — hogy kik gyikolták meg 
Leirer Amáliát. Tanukat és megdönthetetlen 
bizonyítékokat fogok megnevezni a vizsgáló­
bíró urnák vallomásom támasztására. A fog­
házgondnokság azonnal jelentést tett Med- 
vés vizsgálóbírónak.

Munkát és munkaalkalmat.
Ahogy közelebb és közelebb érünk a 

mindig megpróbáltatásokat hozőf téli időszak­
hoz, mind ijesztőbb méteteket ölt a munka- 
nélküliség. Nemcsak munkáskezek kénytele­
nek tétlenül maradni, de a képzett iparosok 
közül is sokan sínylődnek, mert nem jutnak 
munkához, megrendeléshez. Akárhányan 
mennének napszámba is, ha erre megfelelő 
munkaalkalmat találnának. Hetek óta figyel­
jük kora reggelenként a piacra feljövő em­
bereket, akik munkaerejüket kínálják, de az 
ötven hatvan, száz emberből a legtöbbször 
egvet sem visznek el napi munkára. Az ipar 
a kereskedelem pang. A forgalom vérsze­
gényen sajog és ezt megérzi a legnagyobb 
méretű állami üzem, a Máv is. A teherfor­
galmon is a vállalkozó kedv és az általá­
nos forgalom elerőtlenedése érzik. A fizetés- 
képtelenségbe, kényszeregyezségi e Járásokba 
sodort munkáskezeket foglalkoztató, kenye-

ret adó ipari és kereskedelmi vállalatok aj­
taján a fenyegető vég csontkeze kopogtat. 
Erőlködik, levegő után kapkod minden és 
mindenki, hogy a saját leromlását, pusztu­
lását feltartóztassa. De alig van mibe és 
kibe kapaszkodni.

A legnagyobb rémmel, a munkanélkü­
liséggel már azért is szembe kell néznünk, 
mert ez már nemcsak gazdasági kérdés és 
nem pusztán kenyérkérdés, hanem a társa­
dalmi béke, a társadalmi rend kérdése. Az 
éhes gyomor, a kényszerűen munkátlan kéz, 
az egyéni hibákon kívül beköszöntő éhség a 
legsötétebb múzsája, a legártalmasabb su­
gallata a jogérzetnek, a fennálló társadalmi 
rend tiszteletének s a vele való megbékélés­
nek. Ami eredményt eddig az ellentétek ni- 
vellálásában a konszolidációs munka elért, 
azt mind kockára vetheti a munkanélküliség 
epidémiája, ha nem foglalkozunk vele gyö­
keresen. Munkát, munkaalkalmat sürgetünk, 
hogy megmozdulhassanak újra a tétlen mun

Búzát 3“ Szántó A Herert!M£Í
.. í t mákot, BABOT és mindenfélea legmagasabb napiáron terménykereskeda.^-Rentes. OLAJMAGVAKAT.
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Teherautó fuvarozást vállal »^Mvi»enég vidékre
LÁSZLÓ ANDRÁS teherauttöuvarozási vállalata tgfSlUS^Ő:

káskezek, nagyobb lélegzetet vehessen az 
iparos, friss vért kapjon a kereskedelem, 
hogy igy a forgalom emelkedhessen. Vala­
hogy útját kell már egyengetni a gazdasági 
általános javulásnak, mert különben elsorva­
dunk. Mert elérkeztünk a tizenkettedik órá­
hoz I . . .

1.

fl vadászterületek haszonbérbeadásából 
158 millió borona folyt be a város

A nem csoportos vadászterületek bér­
beadására vonatkozó nyilvános árverés teg­
nap volt a városi gazdasági hivatalban. Az 
árverés délelőtt 9 órakor kezdődött, amelyen 
igen nagy számban jelentek meg az érdek­
lődők A nyilvános szóbeli árverés déli 12 
órakor zárult le s 18 részletre osztott külön­
böző fekvésű vadászterületeknek 6 évre szóló 
vadászati jogát sorrendben a következők kap­
ták meg, mint legtöbbet ígérők :

Az első részletet a szentesi vadásztársa­
ság 10 millióért, a másodikat a szentesi pol­
gári vadásztársaság 16,200.000 koronáért, a 
harmadikat ugyanaz 20,200.000 koronáért, a 
negyediket a derekegyházi uradalom 10 mil­
lióért, az ötödiket a szentesi polgári vadász- 
társaság 12,500.000 koronáért, a hatodikat 
a szentesi vadásztársaság 9 millióért, a he­
tediket Péter Ernő dr 8 millióért, a nyolca- 
1JÜÍ&* s7Pntj»si vadásztársaság 500.000 ko­
ronáért, a kilencediket ugyanaz t/.ouu.ooo 
koronáért, a tizediket ugyanaz 15 millióért 
a tizenegyediket Pataki Imre 7,500.000 ko­
ronáért, a tizenkettediket Szeder Ferenc Já­
nos dr 16 millióért, a tizenharmadikát Zsol­
dos Andor 4 millióért, a tizennegyediket 
Kristó Nagy Józser 3.500.000 koronáért, a 
tizenötödiket Bálint János 2.500.000 koro­
náért, a tizenhatodikat Rúzs Molnár Lajos 
5 millió koronáért, a tizenhetediket Kanász 
Nagy Imre 2 500.000 koronáért és végül a 
tizennyolcadik részletet Aradi Kálmán 6500000 
koronáért.

Az összes bevétel tehát, amely a va­
dászterületek haszonbérbeadásából származik 
158 millió 400 ezer koronát jelent a vá­
rosnak.

Minsban nyílik meg az emberetdelml 
kiállítás.

A kiállítás négy hétig lesz nyitva.
Hónapok óta folynak az előkészületek 

az irányban, hogy Budapesten embervédelmi 
kiállítást rendezzenek. A kiállítás előkészítői 
a végleges programot meg állapították.
. „ A megállapodások szerint a kiállítás a 
jövő év májusában nyílik meg. Négy hétig 
lesz nyitva és két csoportból áll, az egyik 
a tudományos csoport, a másik a gyakorlati 
csoport.

A kiállítás anyaga felöleli az emberek 
háboruutáni összes testi és szellemi prob­
lémáit. K

A kiállítás iránt szerte a világban nagy 
érdeklődés tapasztalható.

ízléses lakodalmi meghívók, eljegy­
zési kártyák és egyébb nyomtatványok ízlé­
sesen és jutányos árun készülnek az Alföldi 
Újság könyvnyomdájában.

Ezelőtt harminc és egynéhány esztendő­
vel volt egy igen bölcs, közkedvelt, nagytu- 
dásu orvosprofesszorom, ki legkedvesebb ta­
nítványainak, az orvosi diploma megszerzése 
után, sohase mulasztotta el ezt a tanácsot 
adni: Biztosan boldogulni fognak önök, ha 
nem felejtik el soha, hogy az orvosi gya­
korlatban a főelv »nil nocere“ nem ártani.

Ezen bölcs tanácsával az volt a célja, 
hogy visszatartsa az ifjúságot a túlbuzgóság­
tól, a mindenáron való tenniakarástól. Hi­
szen a betegségek igen nagy, talán 80 szá­
zaléka, meggyógyul magától, ha nem hát­
ráltatjuk a természet erőinek kifejlődését, 
melyek a betegségeket spontán, önmagoktól 
gyógyítani igyekszenek. Az orvos tökéletesen 
eleget tesz kötelességének, midőn a beteget 
olyan körülmények közé juttatja, melyek a 
gyógyulás feltételeinek a legkedvezőbbek.

A legutolsó évtizedek tudományos ku­
tatásai igyekszenek megismerni és tanulmá­
nyozni azon csodás védőszerkezeteket, melyek 
a betegségeket okozó anyagoknak (baktériu­
moknak) a szervezetbe jutását megakadályoz­
zák s a már bejutott anyagoknak, vagy ezek 
mérgeinek közömbösítését vagy megsemmi­
sítését célozzák.

Mindaz, ami az emberi szervezet ezen 
ellentálló képességét vagy gyógyhajlamat erő­
sítésére, szóval gyógyítására vonatkozik, meg­
haladja e cikk kereteit és célját, de nem ke- 
vésőbe tontos azon körülmények ismerete, 
melyek között az emberi szervezet legtovább 
megőrzi ifjúi erejét, ruganyosságát, melyek 
életét meghosszabbítani és sok, sok szenve­
déstől megóvni képesek.

Itt kellene, hogy érvényesüljön a nihil 
nocere, sohase ártani elve s ezen elv ellen 
vétkezik az emberiség a legtöbbet, szemünk 
láttára, szinte tudatosah, mintha csak a las­
sú degeneráció, a lassú öngyilkosság volna 
rejtett célja. Küzdeni ez ellen csak az éssze­
rű életmód elveinek lelkes és kitartó hirde­
tésével lehet.

Az első alapelve az ésszerű életmód­
nak : távol tartani a szervezettől minden mér­
get, amelyik erejét fogyasztja, ellentálló ké­
pességét csökkenti.

Ez611 mérgek: az alkohol és a nikotin. 
Újabban mindnagyobb tért hódit az opium, 
morphium, hasis és a kokain. Szörnyű mér­
gek, melyeknek hatása lassan, de biztosan 
felörli a legerősebb szervezetet is. A vigasz­
taló jóbarát álarca alatt, a gyönyört adó bó­
dulat képében lopódznak be az ember szer­
vezetébe, olthatatlan szomjúságot keltve s 
midőn már nélkülözhetetlenné váltak, meg­
kezdik vagy már be is fejezik romboló mun­
kájukat.

Az alkohol, nikotin és a bóditó szerek 
káros hatásával részletesen itt nem foglal­
kozhatom, de egy-két újabb tapasztalatra reá 
mutatok.
. évc- hogy az Egyesült-Államok el­
fogadták a prohibiós törvényt, mely szerint 
Amerika szárazzá“ vált, vagyis Amerikában 
szeszes italt gyártani, fogyasztani, vele keres-
h!«- L V2gy- h,ehozni szigorúan tilos. Bevall- 
hatjuk őszintén, hogy ezen törvény keresz­
tülvitele nem sikerült teljesen s a
kpr!«nempféSZíSx egyik legvirágzóbb 

'0hrrás.á„ emelkedett. Alkalmam 
nyílt egy Ohio állambeli vendéglőssel beszél­
ik111’ ki nyíltan megvallotta, hogy a beava­

tottak, a »törzsvendégek“ az ő vendéglőjé­
nek hátsó szobájában bármikor kaphatnak 
szeszes italt, persze borsos áron. Azt is be­
vallotta egy önfeledt pillanatban, hogy az 
elrendelt razziáról mindig kellő időben érte­
síti őt egy rendőri közeg.

És dacára annak, hogy a törvény ke­
resztülvitele egyáltalán nem tökéletes, máris 
óriási eredmények mutatkoznak a közegész­
ség és közgazdaság terén. Bár a kiváltságo­
sak kijátszák a törvényt, de a nagy tömegek 
mégse jutnak alkoholhoz. Ezen öt év alatt 
a munkásosztály bankbetétje a három és 
félszeresére emelkedett, a tuberkulózis halá­
lozás csökkent, a kórházak betegforgalma 
felére szállott alá, a bűntények száma lénye­
gesen apadt. Oly fényes eredmény, hogy 
szemet hunyni előtte nem lehet.

Az alkoholnak az egyénre kifejlett bom­
lasztó hatásával itt nem foglalkozom.

A nikotinról csak annyit, hogy sokszor 
fordultak hozzám tanácsért sovány, sápadt 
vérszegény egyének azon panasszal, hogy 
szédülnek, étvágytalanok, szívdobogást érez­
nek, álmatlanok, súlyos szervi elváltozástól 
féltek s ha rendeletemrc a dohányzásról le­
mondottak, visszanyerték egészségüket, ere­
jüket életkedvüket.

Az ópiumról s a többi bóditószer él­
vezetéről csak annyit, hogy ezeknél az utolsó 
stádium : a megőrülés.

Az észszerű életmód második alapelve 
csak annyi és olyan élelmiszert vinni a szer­
vezetbe, amennyit a szervek megerőltetés nél­
kül feldolgozni képesek. (Folytatjuk.)

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki . . 360.000—365.000
Rozs............................... 235.000—242.000
A/pa.............................. 225.000—230.000
Uj csöves tengeri . . 170.000—175.000
Zab............................... 235.000—240.000
Korpa............................... 157.000—160.000

SZÍNHÁZ.
HETI MŰSOR:

Kedd: Csirkefogó, bohózat. (Czobor
Imre jutalomjátéka;

Szerda : Ártat an Zsuzsi, operett. (Fa- 
lusy István jutalomjátéka.)

Csütörtök: Nótás kapitány, operett 
(A karszemélyzet jutalomjátéka.)

Legjobb minőségű

száraz tűzifa, koksz, porosz- fűtő- 
kovács is vasalószén

legjutányosabban a

Vásártéri fatelepen
kapható. 4160

ITjonnan épült ház, 5 szoba, fflrdő- 
, szoba vízvezeték és villanyvilágitás- 

melybe rövidesen beköltözhetnek, 
eladó Bővebbet a Széchenyi Gőzmalom 
irodájában. J 4024

Szamoskózl Sándor bntorraktára Kossnth-nt™ 17 szám alatL

gyorSlosan

Eladó! 1 nyersolaj
V da-

ráló, autóm—
szinti 200 HP. g

nagy szecsl 
Luxmotor 
kovács fu
Keresel

[#%!>.' stb.
HP. gy­ötört ko-

„ili
Rákóczi Fei™ 
Telelőn: 58,1

jenitcaikapu.
fu»

JÓI

$szöve-

I hozott 
Mmihát

hca!3. sz.

Elegén! 
divatos! 
olcsón 
Dús váll
gyapjúi

I őszülnek, 
mornabb

61

Bácsi
szabómestei

[Mily
ÍBET-tEr.

k, bé- 
wtéle mel-

kaphatók.

Valkai

Bútorozott «I
Sáfrány M|

3979

Nsejére kiadc
^ »'alt. 4151

m-3
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kei

ajánlja

délit

Eladó;
ráló, automou 
5vasu szinti 
200 HP, g 
nagy szea. 
Luxmotor 
kovács lurÓL

Keresel

Rákóczi Feu 
Telelőn: 58,1

JÓI

osan

I nyersolaj
r da-

J.SZ. geps^»jj>
|#b stb. stb. 

HP. gázm­
otort ko-

jenitcaikapu.
[utos József.

s szöve-

I hozott 
tóutiát

Intcal3. sz.

Elegánj 
divatos! 
olcsón 
Dús váll 
gyapjúi

Bocsi
szabómestei

Valkai

Bútorozott «1
Sáfrány M|

Lakodalmakra alkalmas ajándék tárgyakban „HANGYA“
háztartási felszerelésekben, zománc edények ben nagy raktár a fő üzletében. 

Elsőrendű nyers és pörkölt kávé, tea, rum, likőr kisüsti pálinka, valamint tokaji és asztali borok

minden üzletében a legolcsóbb áron kapható.

I Mszülnek, 
mornabb

51

jikály
ÍBET-TER.

„ k, bé- 
wféle mel-

kaphatók.
3979

NAPIHIREK
TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd, november 24. Róm. kath. és 
prot. Kér. János. Emma — Nap kel: 7.17 
órakor, nyugszik: 4.19 órakor. Hold kel: 
órakor, 1.54 nyugszik : 12.04 órakor.

Időjárás: Csapadékos, ködös idő, lé­
nyeges hőváltozás nélkül.

— Tegnap délután Szentesre érke­
zett Ifj. Madarassy Gábor főispán. Ifj. 
Madarassy Gábor, Csongrádinegye újonnan 
kinevezett főispánja tegnap délután az 1 óra 
41 perces vonattal Szentesre érkezett. A fő­
ispán látogatása — amint már korábban is 
megírtuk — egyelőre nem teljesen hivatalos 
jellegű s a főispán látogatása ez alkalommal 
csupán egy-két napra terjed.

— A Körös—Tiszazugi Ármentesi- 
tő Társulat közgyűlése a hó 28 lkán lesz 
Szelevényen, amelynek tárgysorozatán több 
fontos pont szerepel.

— A tűzoltói felszerelések számlája.
Megírtuk, hogy a város által rendelt nj tttzi- 
felszerelések hiánytalanul megérkeztek s azo­
kat a város rendben átvette. Az uj kétsugáru 
tüzifecskendőt már ki is próbálták, amely 
alkalommal a fecskendő mintegy 14—15 
méter magasra nyomta fel a vizet, tehát ez­
által a hozzáfűzött várakozásoknak tökélete­
sen megfelelt. Köhler István tüzifelszerelések 
gyára tegnap küldte le a számlát a városnak, 
amelynek összege 139,215.400 koronát tesz 
ki. A vasúti fuvar 2,427.000 korona volt. A 
Magyar Tűzoltó Szövetség is egyidejűleg 
megküldötte a szakértői vizsgálatról szóló 
jelentését, amely szerint a tüzifelszerelések 
minden tekintetben kifogástalanok s megfe­
lelnek a követelményeknek.

— Megjelent a pengő törvény. A
hivatalos lap közli a pengőérték megállapí­
tásáról és az ezzel összefüggő rendelkezések­
ről szóló 1925. évi 35 törvénycikket.

— 1926 február 7-én vége lesz a 
világnak ? Róbert Reidt, newyorki asztro- 
nómus legújabban közzétett munkájában azt 
állítja, hogy 1926-ban végérvényesen vége 
lesz a világnak. Szerinte az emberek bűnös 
volta és a különböző csillagképletek össze­
játszásából következik, hogy a világ többé 
nem állhat fenn és 1926 február 7-én többé 
nem lesz élő ember a földön, amely mint a 
hold, ki fog hűlni és talán egy másik égi­
test lakói és poétái fognak benne gyönyör­
ködni. A New-York Herald azt a megjegy­
zést fűzi ehhez a híradáshoz, hogy 20UU 
esztendő óta Reidt jóslása pont a,, 7, 
amely a világ közeli összeomlását jejzi. 
Egyelőre azonban — írja az amerikai lap. 
még boldogan élünk és örüljünk annak, 
hogy pont februárban, farsangkor kapjuk a 
nyakunkba a világ végét, mert így legalább 
vidáman halunk meg.

— Malomtűz. Péntekre virradóra a 
szentandrási Ferenczy-malomban tűz volt 
A malomtüzet a garatba véletlenül leejtett 
pipatüz, vagy szivarkavég idézhette elő, a 
mely előző estétől kezdve hajnalig lappan­
gott a felvonó csőben. Reggel 5 óra körű 
már az egész csőben elharapódzott a főj 
tűz, Szerencsére a tűz kitörése előtt a ma-

„Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzftirész Rt.
TELEFON SZÁM: 6. SZENTES ALAP1TTATOTT: 1872.

Vámörlés és <1 a r á 1 á s.
Tűzifa. Bel- és külföldi 
kőszén, faszén, kovács­
szén és légszeszgyári 

koksz.

Deszka, épületfa, léc, 
zsindely, asbest pala, 
és hornyolt cserép.Nut- 
federes gyalult deszka.

Mindenféle bognár 
szerszámfa, kőris és 
szilrönkfa, köristalp 

és küllő.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK ELADÁSA.
lom kocsisa, Tomasovszki János figyelmes 
lett a nagy füstre és lármát csapott, mire 
Ferenczy Antal malomtulajdonos úgy, ahogy 
az ágyból kiugrott, felszakitotta a malom 
ajtaját, a lángralobbant részeket egy pillanat 
alatt kidobálta az udvarra, azután a gépház­
ba rohant és vészjelt adott a malomsipon. 
Néhány perc alatt ott volt az ottani önkén­
tes tűzoltóság s rövid idő alatt az izzó ga­
ratban is elfojtották a tűz fészkét. - A tűzol­
tók már elvonulóban voltak, amikor Hanzély 
János tűzoltóparancsnok még füstöt vélt 
érezni. Csakugyan a szomszédos rosta fel­
vonója alatt tűz lappangott még, ami vég­
zetessé válhatott volna, ha a tűzoltók felü­
letesen oldják még nehéz feladatukat. A kár 
8—10 millió korona.

— Helybenhagyott halálos Ítélet. 
A szolnoki kir. törvényszék Bukovenszky 
Jánosné tiszanagyrévi anyagyilkos asszonyt, 
ki ez év elején édesanyját lekváros kenyér­
rel, melybe arzénikumot kevert, megmér­
gezte és holttestét egy targoncán a Tiszához 
szállítva a vízbe dobta, folyó évi augusztus 
hóban kötél általi halálra ítélte. A királyi 
tábla most tárgyalta e bűnesetet és az anya­
gyilkos asszonyra kiszabott halálbüntetést 
helybenhagyta.

— Miként kívánják reformálni a 
kereskedők a kényszeregyezségi eljárást?
A kényszeregyezségi eljárás reformja tárgyá­
ban a napokban a kereskedőket is meghall­
gatja az igazságügyminiszter. A kereskedők 
tegnap az OMKE-ben körvonalazták állás­
pontjukat a revízió kérdésében és ezt a kö­
vetkező három pontban foglalták össze: 1) 
a magánegyezség során létrejött és három­
negyed többséggel elfogadott határozatot bi- 
rói egyezség joghatályával kell felruházni, 2) 
gyakorlati kereskedőket is be kell vonni a 
vagyonfelügyelői tiszt ellátására, 3) a cső- 
dönkivüli készszeregyezség lebonyolítását fix 
és záros határidőhöz kötni. 

MOZI.

Tom Mix! Az egész világ és a szen­
tesi közönség kedvence a filmen I Kedden, 
november 24-én két előadás, este 6 és 8 
órakor Tom Mix film kerül színre. „Nyári 
örömök“ vígjáték 5 felvonásban. Amerikai 
mese film. „A gazdátlan farm.“ A világ leg­
csodálatosabb lovasával a főszerepben. Nem 
találunk az Alföldön egy legényt sem, aki 
ennél jobban lovagolna!

Röndölet. Adatik tudtára jelön rön- 
dölet által mindazon egyénüknek, kiket illet, 
hogy Lepénd község érdemleges bírája én 
magam szömélesen is Göre Gábor biró ur 
ögyéni akcijóm teljes felelősségömnek tu­
datában, hogy folyó évi november 27-én 
pénteken, 28-án szombaton 4, 6 és 8 óra­
kor Marisa leányommal, valamint fényes ki- 
séretömmel u. m. özv. Locsikné, születőit 
Madzag Katyival, Sörét Andris szolgalegény- 
nyel, Kátsa cigánnyal a Tudományos Moz- 
góda színházban a filmön meg a szinpallá- 
son is fölhígunk. Ennélfogva elröndölöm a 
helybeli népességnek, hogy akibe szusz van, 
mögjelönjék, ünnepélös fogadtatásomra an- 
tul is inkább, mert ez ellen vétőket saját bí­
rói botommal megcsapéntom. Biléták a moz­
góba pénztárában megvásárolhatók. Ha gyüsz 
kentök lösz kentök, ha hoz kentök ősznek 
kentők Kelt Lepéden, írtam én magam. Kátsa 
tzigány hamis tanú. Göre Gábor biró ur.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Nmi
Msejére kiadó 

alatt. 4152

CHRE1BER 
harisnyaház

Kossuth-utca 6. (Oörög-ház.) 
Legolcsóbb bevásárlási to r rás.

AKÓ MÁRIA
női kalap és kézimunka 
üzlete a Simkó házban.

Egy jokarban levő gyermek vaságy eladó.
Cim a kiadóhivatalban.__________4035

f skolakönyvek kötését és mindennemű könyv- 
1 kötő munkát csinos és Ízléses kivitelben, 
olcsó áron készit Rohla Antal könyvkötő, 
Béládi-utca 5. 3500

Halász Szabó István Elegáns őszi és téli ruhákat készít.
uri-szabó KitÜflŐ SZÍtbás!

üzlet: dobrai-ház. Elsőrendű munka!

Elsőrendű
devecseri káposzta

Ä«. rózsa-burgonya
Valódi pehely-burgonya ÍÍSxif

Pólya Lajos
(Nyiri-köz.)

Mieden áru házhoz leállítva. 
Vétel kötelezettség uélkttl saját 

érdekében tekintse meg.
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Bokody István 1 Kiss Sándor áruháza Kossuth-utca 14. sz.

kelmefestő JDujs Trá.lsiszté3ss:

Csillag-utca 1.
Női és férfi szövetek, kas- Függönykelmék, ágyteritő Menyasszonyi kelengyék,
san puplin, lüszter, ga- garnitúrák, női és férfi vásznak és siffonok, zef-
bardin, posztókendők, bér- zsebkendők, harisnyák. — firek és kanavászok.

lini- és fejkendők. Rövid áruk.

s ö ELŐNYOMDA ÉS KÉZIMUNKA

Budapesti gázgyári pormentes

házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető

Pólya Lajosnál. (£yöriz)

Pláger Miksa
órás, ékszerész, látszerész
Kossuth-tér. Harris-ház

Valódi ezüst evőeszkö­
zök és dísztárgyak ér­
keztek dús válaszrékban.

Azt a közmondást, hogy 
„Olcsó húsnak hig a leve.“ 

megcáfolja

torst Frigyes
' cipész mester, mert már

250 000 Kért
rendelésre is késíit jó minő­

ségű, nagyon szép kivitelű

Tisztviselőknek azonnali fi­
zetéssel 10 százalék áren­
gedmény. — Részletfizetésre 
három hóra rendes ár.

Üzlet a Kispiac-téren.

Tökmagot, napraforgómagot, 
búzát, zabot, árpát, tengerit

állandóan veszek és eladok.
Korpa és dara állandóan kapható

Béládi József *
Szürszabó magtár. 4037

3 i a

sin

o 2 O
CZ) 3

U S C/D

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. - Főlerakat: 
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt

Szeszfőzdében fűzfa folyamatban.
Ozemhezdet naponta reggel 5 Ura.
Bt hehtőnál kisebb mennyiséget

nem hell előre bejelenteni,

OLÁH ANTAL
sütödéjét

Nagyőrvéoy-u. 53. sz. alá helyezte

ahol a legizletesebb házikenyér 
bármikor kapható. v

Mindenféle sütést eszliözlök

TÓTH szűcs
TOLDI-TÉR 4. SZÁM

Koppasztókat
felveszünk az alábbi díjazással:
Pulykáért .... 2.000 K
Libáért............ 3.000 K
fizetünk: Fränkl Hugó.

.Alföldi Újság" könyvnyomdavállalat, Szentes 1925 — Fp7«»7/Ü ftJc^

Lupták és Molnár
aranyéremmel kitüntetett

takaréktüzhely vállalata

minden e szakmába vágó 
s lakatos munkát

autogénhegesztést
a nap bármely órájában

garanciával vállal.

IV. SMiy Miltóly-utra 30. szám.

Névnapon,
disznótoron
csak úgy érzi jól magát ha

Nagy Imrétől
vásárol egy liter rizlingbort
9.900 koronáért.

4o99 a fesőpárti templommal szemben.

Gazdasági gépek,
tüköracél ekék, háztartási zomán­
cozott és öntött edények, tűzhe­
lyek, tűzhely-öntvények, összes vas­
áruk, valamint horgonyzott és fekete 
sodrony-kerítés minden mértékben 
legolcsóbban beszerezhető. (4085)

Brossmann Lajos |s Fia cégnél.
Benzin, autó-olaj és henger­

olajok.

MEGNYÍLT 1 MEGNYÍLT I

BOKODY ISTVÁN
héziaiunha előayoaidája,
ahol himzőmintákat, monog­
rammokat esetleg rajz után 
is készít. 3928

Hl. Csillag-utca 1.
(Saját ház.)

Jó fiukat tanulónak 
■nuBHi felveszek

Montalion Sándor
____ müszövőmester. Mécs Balog-u 2.

: PatoÉy Fwcncz


